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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSETE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS (17-05-2023) 

Ao décimo sétimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dezoito horas 2 um 

minuto, no Plenário e por videoconferência, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do 

Vereador Fernando Sampaio de Castro. Estiveram presentes: os vereadores A fimar 

Cota, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Marcelo Macedo, 

Ediraldo Ramos, Pedro Ulisses, Manoel Douglas, Maurício Borges, Gilberto Matheus, 

Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, 

Edvaldo Andrade. O Presidente, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo núnero 

legal, “em nome de Deus e do Povo marianense” declarou abertos os trabalhos clesta 

sessão.seguidamente consultou os Vereadores se queriam que fosse feita a Leitura da 

ata da décima quinta reunião ordinária, realizada no dia quinze de maio de dois mil e 

vinte e três ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária a ata foi 

aprovada por unanimidade. Posteriormente, solicitou à secretária à Leiture das 

Correspondências: Ofíicio de convocação de sessão extraordinária. Ofícion nº 

217/2023. O Presidente convidou o Secretário de Governo para que fizesse par e do 

Plenário e informou haverem dois Projetos no Edital de convocação, mas que a p: dido 

do prefeito interino, Edson Agostinho de Castro Carneiro, o Projeto nº 70/2023 foi 

retirado de pauta. Ato contínuo, o Vereador Marcelo Macedo solicitou oue o 

Presidente consultasse o Plenário se todos concordavam em votar conforme Edital de 

convocação. Após consultar o Plenário o Presidente informou que o Projeto seria 

votado conforme Edital, em única discussão e votação. Leitura do Projeto de Lei: 

Projeto de Lei nº 71/2023 (autoria prefeito municipal em exercício) “Autorza o 

Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar 

instrumento de parceria com a entidade Paróquia Nossa Senhora da Assunção e dá 

outras providências”. A reunião ocorreu com intervalo para emissão de parecer da 

Comissões Permanentes. Leitura do Parecer: Projeto de Lei nº 71/2023 (autoria 

prefeito municipal em exercício) “Autoriza o Município a conceder transferência de 

recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade 

Paróquia Nossa Senhora da Assunção e dá outras providências” O Presicente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovadc por 

unanimidade. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presicente 

encerrou a reunião às dezoito horas e vinte e dois minutos. 
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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E DOIS DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS (22-05-2023) 

Ao vigésimo segundo dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dezesseis !:oras 

e dois minutos, realizou-se a décima sexta reunião ordinária por videoconferência, na 

Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar (Cota, 

Ediraldo Ramos, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 

Vasconcelos, Marcelo Macedo, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, 

Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, Gilberto Matheus e a Vereadora Sônia Ázzi e o 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade. O Presidente, Fernando Sampaio de Castro, 

cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do 

Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o presidente 

consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da segunda reunião 

extraordinária, realizada no dia dezessete de maio de dois mil e vinte e três ou fazer 

alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente comunicou que à reunião seria online devido « um 

problema com a caixa d'água na Câmara e alagou o Plenário. Leitura dos Projetos de 

Lei: Projeto de Lei Substitutivo nº 55/2023 (autoria do Prefeito Municipsz. em 

Exercício): “Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2024”, Projeto de Lei 

nº 72/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Inclui a corrida 

“Trail da Virada” no calendário de eventos do Município de Mariana e estabelece sua 

realização na terceira semana do mês de dezembro, sem data fixa”. Leitura do Projeto 

de Resolução: Projeto de Resolução Substitutivo 05/2023 (autoria dos Verearlores 

Fernando Sampaio de Castro, Manoel Douglas Soares Oliveira, José Antunes Vieira): 

“Estabelece normas para indenização de despesas de viagens através de diárias", 

Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 174/2023 (autoria do Vereador João 

Bosco Cerceau Ibrahim), Requerimento nº 211/2023 (autoria do Vereador Rornaldo 

Alves Bento), Requerimento nº 217/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Requerimento nº 219/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves), Requerimento nº 220/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), 

Requerimento nº 241/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira). 

Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Arnaldo Cezar Gonçalves 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira, Mauricio Borges e Gilberto 

Mateus), pelo passamento da Sra. Maria Helena Cardoso (autoria dos Vereadores 

Fernando Sampaio de Castro, Ronaldo Alves Bento, Juliano Vasconcelos Gonçalves, 

Marcelo Monteiro Macedo, José Antunes Vieira). AÀ reunião ocorreu sem intervalo, 

VOTAÇÃO: Requerimento nº 206/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento! Pela 

ordem, o Vereador Ronaldo Bento,/disse que o requerimento foi realizado para que 

dentro-do, cronograma proposto Péla Secretaria de Esportes a ajíal à é pelas 

— 
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atividades construídas. Disse que solicitam que sejam atendidos todos os distritos 

cumprindo o princípio da isonomia para que os outros distritos tenham acesso ao 

princípio da igualdade. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 212/2023 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) O Presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

214/2023 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 215/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira) O Vereador 

Gilberto Matheus disse que fizeram a reunião, diante de todos os protocolos e 

receberam parecer negativo. Destacou ser direito de todos e que fora dito que após 

estarem com os trâmites legais iriam liberar para trabalharem. Além disso, disse que 

conta com todos os Vereadores. O Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o 

Vereador Gilberto Mateus pelo Requerimento e solicitou a assinatura, disse que o 

Dilimar esteve em seu gabinete na semana passada e que foram duas reuniões que a 

Câmara participou. Disse que infelizmente continuam proibidos de venderem seus 

produtos e prestarem serviços e que nas reuniões que ocorreram o Poder Público 

pediu uma saída para que os mesmos possam, dentro da regularização das empresas, 

prestar serviços nas praças. Disse que também gostaria de participar da reunião 

porque alguns marianense fizeram investimentos altos e estão aguardando a prefeitura 

auxiliar para que possam prestar o serviço. O Vereador Gilberto Matheus disse que o 

que está ocorrendo não é justo e deixou aberto para que todos os Vereadores assinem. 

O Vereador Pedro Ulisses solicitou assinatura. O Vereador Manoel Douglas solicitou 

assinatura e disse que já vem fazendo parte da discussão que trata o requerimento. O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 223/2023 (autoria do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro) O Vereador Manoel Douglas parabenizou pelo requerimento e 

disse que possui um requerimento de matéria semelhante. Disse que de qualquer 

forma é uma reunião e que irá tratar de algo que não havia solicitado no requerimento 

que fez. O Vereador Gilberto Mateus solicitou assinatura, bem como o Vereador José 

Antunes. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 224/2023 (autoria do Vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves) O Vereador Juliano Vasconcelos solicitou que fosse 

frisado que a reunião fosse de forma presencial. Disse que é um loteamento no distrito 

de Padre Viegas e que hoje possui vários moradores que residem. Disse que na 

solicitação de interesse público e que o município hoje não atende e alega que o 

Cidade Verde ainda não foi repassado para a prefeitura municipal de Mariana. 

Destacou que existem essas pendências e divergências e que o ponto princioal é 

regularizar quais as pendências que existem entre a prefeitura municipal de Mariana e 

a Cidade Verde Empreendimentos para que quem reside no local não/fique no prejuízo. 

O Veread fgilberto Mateus parabêrtizou o Vereador Juliano Vascéncelos e disse que 
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chegou ao seu conhecimento que não esta ocorrendo capina e roçagem no baíirro 

Cabanas e solicitou assinatura. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 225/2023 

(autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva) O Presidente 

submeteu o Regquerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 226/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira) O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 230/2023 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira) Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que o 

Requerimento se faz pertinente devido há várias reclamações sobre a coleta de lixo. 

Dessa forma gostariam de saber como funciona a coleta de lixo para que possam 

cobrar e que fosse incluso se a coleta de lixo é realizada todos os dias, nos bairros, 

Cabanas e Santa Rita, incluindo domingos e feriados. O Presidente disse que aos 

domingos e feriados não tem coleta nos bairros. O Vereador Gilberto Mateus disse que 

seu requerimento trazia a mesma reivindicação e que não estava em pauta. Disse que 

cobrou em seu requerimento que contratassem mais funcionários para que passassem 

o feriado e os domingos e solicitou assinatura. O Vereador Gilberto Mateus 

parabenizou o Vereador Manoel Douglas pelo requerimento, O Vereador Maurício 

Borges disse que caminhando pela Cidade Alta percebem lixos jogados nas ruas e que 

por outro lado têm dificuldade nas situações das lixeiras. Disse que na apresentaçáo de 

contas do Executivo foi apresentado que a empresa tinha um saldo, Dessa forma, 

solicitou ao Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, para que possa trazer a so'ução 

sobre a situação das lixeiras. Além disso, alertar a população com a instalação de p acas 

educativas, com os dizeres “proibido jogar lixo no local”. Disse que é um ensinamento 

básico de armazenar o lixo em local correto e que deixam a sugestão para o Poder 

Executivo para em conjunto com a Secretaria de Meio Ambiente realizar um plano de 

ação de orientação para a população marianense para poder depositar o lixo 

corretamente. O Presidente solicitou que fosse incluído que a coleta de lixo fosse 

realizada todos os dias, incluindo finais de semana e feriados. O Vereador Gilberto 

Mateus disse que precisam chamar a empresa, destacando que no bairro Cabanas 

estão faltando lixeiras. Solicitou ainda, que fosse incluído no requerimento. O 

Presidente disse que precisam solicitar da prefeitura as informações, bem como a 

solicitação do orçamento para a compra das lixeiras. O Vereador Manoel Douglas disse 

que já está prevista a entrega das lixeiras, Disse que teve contato com o responsável, o 

engenheiro Carlos, que o contrato está atrasado mas que existem cento e trinta lixeiras 

para serem entregues. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade, Requerimentó nº 174/2023 (autoria do 

Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim) O Vereador Pedro Ulisses solicitou assinatura e 

disse que passou por Furquim esse final de semana e viu a situação do local. Disse que 

rasgaram a via e que os moradores estão reclamando sobre a poeira do local: 

Vereador José Antunes solicitou/assinatura. O Presidente submeteu 6 Re imento 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35,420-000 

Wwww.camarademariana,mo.gov.br 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 

211/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, 

Requerimento nº 217/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O 

Vereador Manoel Douglas disse que fez o requerimento porque ao realizar visitas pelas 

CMEI'S percebeu que há tempos estão tendo problemas com os cargos de concursos 

que eram monitores e passou a ser auxiliar de serviços gerais. Disse que alguns 

recebem insalubridades e outros não. Disse que citou o protocolo que recebeu no dia, 

mas que estará encaminhando outros para servir como exemplo para entenderem o 

que as serventes estão solicitando. O Vereador José Antunes disse que hoje visitou 

duas escolas e teve a reclamação sobre insalubridade. Desta forma, solicitou 

assinatura. O Vereador Pedro Ulisses solicitou assinatura, disse que também esteve 

visitando algumas escolas e que pode perceber que são relatos de funcionários. Além 

disso, disse que houve redução de material de limpeza nas escolas e que alguns 

professores estão retirando do seu dinheiro para pagar o material e que algumas 

escolas estão adquirindo o produto através do Programa Dinheiro Direto na Escola 

(PDDE) Disse que é importante a informação para que não aconteça. Além disso, que 

teve a informação de redução na entrega de carnes e que haviam acrescentado 

sardinha. Sobre a questão dos monitores parabenizou o Vereador Manoel Douglas, O 

Vereador Gilberto Mateus parabenizou o Vereador Manoel Douglas pelo requerimento 

e disse que também esteve visitando escolas, fez referência a escola da Prainha e disse 

que deve ser respeitado o direito do trabalhador. O Vereador Maurício Borges 

parabenizou o Vereador Manoel Douglas pelo requerimento e solicitou a assinatura. 

Disse que a comissão de educação na gestão passada recebeu vários questionamentos 

e que tiveram várias discussões em relação a várias esferas de solicitações. Disse que 

vem recebendo reclamações de outros cargos, principalmente cozinheiros que 

possuem contatos ccm determinados produtos. Disse que alguns receberam à 

Vigilância Sanitária e outros não, mas que estão juntos para cobrar, para que possam 

ter seus direitos adquiridos. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 220/2023 

(autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 219/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) O 

Vereador Juliano Vasconcelos disse que o contrato é a licitação que votaram no início 

do ano, prorrogando por mais seis meses e que prorrogaram por mais seis meses o 

prazo no mês de julho. Disse que o programa tem dado certo e que gostaria de 

parabenizar a Secretaria de Segurança Pública que esteve na Câmara de São Paulo, 

onde fizeram uma apresentação. Além disso, disse que o programa possui mais 

benefícios do que críticas bem como as pesquisas de satisfação que comprovam que 

programa possui setenta poft cento de aprovação da população. Disse 

requerimento para entendef/se o Poder Público vem dando a 
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para que o município não tenha que solicitar uma postergação da licitação. O 

Presidente questionou o secretário de governo se a licitação ocorreu na semana 

passada. O Secretário de Governo confirmou e disse que está em andamento e que 

para renovação verão com o prefeito para encaminhar a relação de renovar. O 

Presidente questionou se existe previsão para o julgamento do recurso. O Presidente 

disse que deve ser amanhã ou depois. O Vereador José Antunes disse que diante dos 

dados é necessário rever o programa, bem como os valores. Disse que a arrecadação 

hoje está menor que o custo. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 241/2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) O Vereador Pedro Ulisses disse que 

protocolou o requerimento onde em conversa com o Presidente e com o Vereador 

Maurício Borges e ambos concordaram em assinar e auxiliar na cobrança. O Presidente 

e o Vereador Mauricio Borges solicitaram assinatura. O Vereador Gilberto Mateus 

questionou se o requerimento é referente ao ponto de ônibus do termina! turístico. O 

Presidente disse que sim. O Vereador Gilberto Mateus disse que existe indicação 

aprovada doze horas antes do requerimento do Vereador. O Presidente informou ao 

Vereador Gilberto Mateus que a solicitação chegou antes. O Presidente disse que o 

computador estava à disposição para acompanhamento do horário do protocolo., O 

Vereador Gilberto Mateus solicitou assinatura. O Vereador Pedro Ulisses solicitou que 

fosse consultado o Presidente e o Vereador Ricardo Miranda que também assinavam o 

Requerimento porque no mesmo dia, no saguão da prefeitura em conversa com o 

Vereador Maurício Borges porque diante da colocação do Vereador Gilberto Mateus, é 

colocado em xeque o trabalho dos Vereadores e diante disso, não permitiria assinatura 

do Vereador. O Vereador Maurício Borges disse que antes mesmo do Requerimento 

ser protocolado, disse que o Vereador Pedro Ulisses havia conversado pontuando o 

desejo de entrar com requerimento para que não houvesse alteração desse ponto de 

ônibus em frente a praça Tancredo Neves, em frente ao supermercado Eldorado. Disse 

que avisou para ele que daria o apoio e que da mesma forma está fazendo. Disse que 

realmente houve conversas e conflitos entre o Vereador Gilberto Mateus e o Vereador 

Pedro Ulisses pontuando quem havia protocolado primeiro. Disse que como já havia 

dado apoio ao Vereador Pedro Ulisses em relação a assinatura no Requerirnento 

acompanha o Vereador Pedro Ulisses. A Vereadora Sônia Azzi disse que estavam ali 

para resolver as coisas para a população e que acha louvável que todos tenham 

consciência de que isso é bom para a população. O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O 

Vereador Pedro Ulisses solicitou ao Secretário de Governo e a todos os Secretários que 

respeitem o prazo regimental dos requerimentos a respeito das respostas. Disse que 

no dia dezoito terminou o prazo regimental sobre requerimento que fez pedindo 

informação da Secretaria de Cultura. Disse que recebeu a resposta hoje e que foi alvo 

de repercussão nas mídias. Dissge que até o momento nã 

supostos servidores que não estã&/prestando serviço na Secrétaria 
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não tem a informação. Disse que o Requerimento de nº 158 para a Secretaria de Saúde 

solicitando informações a respeito do hospital e que até hoje a informação não chegou. 

Disse que chegou a informação de que foi pedido uma dilação de prazo, mas que não 

pegou a dilação de paz porque todas as vezes que pedem solicitações referentes ao 

hospital recebem uma dilação e que o0s mesmo não respeitam o prazo regimental. 

Dessa forma, solicitou ao Secretário de Governo que leve aos Secretários e que peça 

para que entreguem as respostas no tempo regimental para o bom trabalho do 

Vereador. O Vereador Pedro Ulisses disse que tem presenciado e gravado vários vídeos 

pedindo agilidade na entrega de obras com qualidade. Disse que a respeito do Farid 

precisaram refazer o asfalto que foi jogado no local sem a compactação. Disse que isso 

gera perda de tempo e de dinheiro público. Disse que sobre o5 asfalto de Padre Viegas 

precisam intensificar cobranças. Além disso, disse que fez Requerimento solicitando 

informações sobre a finalização das faixas de pedestres e das pinturas dos 

quebra-molas., Disse que no sábado caiu um motoqueiro na rua Goiás no bairro Colina 

e que existe placa indicando quebra-molas, mas que não existe a sinalização do 

quebra-molas que é direito dos moradores. Dessa forma, pedem à secretaria de 

Segurança Pública total empenho e agilidade para que resolva a situação tendo em 

vista que estão sendo cobrados. O Presidente disse que a indicação de recapeamento 

asfáltico de Padre Viegas a Barro Branco é sua. O Secretário de Governo, Edvaldo 

Andrade disse que ocorreu um equívoco e que o requerimento de nº 193/2023 e da 

cultura foi respondido hoje. Disse que o enviado por WhatsApp é o requerimento de 

nº158/2023 que foi protocolado na Câmara desde o dia onze de maio. O Vereador 

Pedro Ulisses disse que de acordo com seus assessores o requerimento não foi 

protocolado no gabinete. O Presidente disse que a prefeitura responde a Câmara e a 

Câmara repassa aos gabinetes. O Secretário de Governo disse que foi protocolado no 

dia onze de maio e que em relação ao asfalto não foi paralisado o tapa buraco em 

Padre Viegas e que estão com uma equipe no local. Além disso, estão com outra 

equipe e iria enviar a programação da semana. Em relação às lixeiras disse que 

chegaram na sexta-feira sessenta e cinco lixeiras e que faltam chegar sessenta e cinco. 

Em relação aos caminhões de lixo, disse que passa de segunda a sábado nos bairros e 

aos domingos pela manhã no centro histórico. O Vereador Manoel Douglas disse que 

precisa rever porque a comunidade da Cidade Alta é grande e que por não passar aos 

domingos as ruas estão ficando sujas. O Vereador Manoel Douglas falou sobre matéria 

do jornal “O Tempo” e disse que Mariana mais uma vez está sendo vista de forma 

negativa nas mídias do estado. Fez leitura da matéria referente aos preços dos aluguéis 

de Mariana que empurra morador para casa húmida e mofada. Disse que é uma 

preocupação de todos os moradores, sendo necessária a discussão antes de ser dada a 

relação de conformidades como presenciaram no UAITEC. Disse que hoje tem certeza 

que a retomada cem por cento da Samarco será prejudicial devido ao trânsito. Disse 
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precisa ser revisto e Mariana precisa ser protagonista na discussão porque é cern por 

cento impactada em relação à mineração. Além disso, falou sobre estudantes com 

dificuldade para pagar aluguéis, bem como as famílias e alojamentos irregulares. Disse 

que para uma empresa vir de fora e se instalar aqui, necessita de alvará e que estão 

fiscalizando. O Presidente disse que depois do rompimento da barragem houve 

aumento do aluguel em Mariana. O Vereador Manoel Douglas disse que a mineração 

sempre impacta no trânsito e que com discutido em reunião, grande parte do CFEM 

será destinado a Ouro Preto. Disse que sabem que o aluguel aumentou com o 

rompimento da barragem devido a Fundação Renova, mas que não usam mão de obra 

local que é uma cobrança que precisam exigir. O Presidente disse que precisam discutir 

a questão a longo prazo e que Mariana não possui água e esgoto tratado. Além disso, 

informou ao Vereador Pedro Ulisses que foi protocolado em seu e-mail o dia doze de 

maio resposta da prefeitura. O Vereador Manoel Douglas disse que não foi discutido 

com a Fundação Renova e que citaram várias vezes sobre investimento e que e 

Governador Valadares onde a lama passou foram investidos quase quatrocentos 

milhões o que mostra que a atuação do Poder Público foi omissa e falha e não tratou 

como prioridade para a população. O Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Vereador 

Manoel Douglas pelo levantamento da questão da perda de uma receita de 

arrecadação mensal de quase seis milhões de reais com o novo Projeto a longo prazo 

para a operação da Samarco. Disse a primeiro momento que é favorável à mineração 

de forma consciente e respeitosa, mas que é necessário levar a discussão parc: que 

possam compartilhar com o Poder Público os empréstimos das Casas de Leis para que 

fiquem atentos à assinatura do ato de conformidade pela Secretaria de Meio 

Ambiente. Disse que é necessário que a Casa discuta a questão antes que esteja 

disponibilizando a conformidade para que Mariana não fique lesada. Disse que possui 

uma população flutuante que demanda um custo alto devido a mineração para a saúde 

que está fora do planejamento. Seguidamente solicitou que o presidente além da 

comissão, pudesse nomear uma comissão especial para acompanhar o tema 

importante para a cidade de Mariana. Além disso, solicitou ao Secretário de Governo 

que trouxesse todas as questões relativas ao tema. O Vereador José Antunes disse que 

ouvindo o Rômulo Passos do jornal “Ponto Final” que relatou que ele disse que tinha 

vergonha de andar na cidade. Explicou que falou mas que tinha vergonha do que 

estava acontecendo na cidade de Mariana e por não terem força para estar resolvendo, 

Além disso, disse que também cumpre com seus deveres e que assinou duas 

Comissões Parlamentares de Inquérito. Destacou que também aceita críticas, 

orientações mas que é necessário cuidado nas falas. Posteriormente disse que 

participou de reunião com o prefeito no UAITEC e que no local havia sete vereadores e 

foi dito que estamos arrecadando menos do que estamos gastando. Disse que agora é 

o momento de o prefeito realizar o trabalho e que todos os Vereadores precisam se 

empenhar para não serem criticados. Posteriormente fez referência a assunto 

circula nas redes sociais em que ele sua esposa, Daniéle, estão fetiran 

)
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para colocar os seus. Disse que é uma inverdade e pediu para que o5 Vereadores 

apurem. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o 

Presidente encerroái a reunião às dezessete horas;/& cinquenta e seis minutos. 

"'/]._


